Kolik pylu je potieba pro nakrmeni 10 mladusek?

a. 10 pylovych bunék
b. 5 pylovych bunék
c. 1pylova burka

Na co potiebuje vcelstvo vodu?

a. fedéni zasob, klimatizace ulového prostoru
b. vymyvani znecisténych bunék

c. smyvani pylovych kosicka

Co je predpokladem, aby vcelstvo prezilo zimu?

a. pritomnost dostate¢ného mnozstvi trubcl a trubdic ve véelstvu

b. pritomnost dlouhovékych véel, dostatek dobfe stravitelnych zasob, kvalitni matka
c. musi byt nakrmeno min. 18 kg cukerného roztoku

V jakych zatizenich musi byt chovany vcely?

a. vdrevénych nebo plastovych ulech s rdmkovou mirou 39 x 24 cm

b. vulech zpfirodnich materiald, v klatech, kmenech strom0 apod. bez ohledu na
velikost a rozbérnost dila

c. v zafizenich umoznujici rozbor vceliho dila a prohlidku plastld a z material(, které Ize

radné vycistit a vydezinfikovat

Co je pavodce hniloby vceliho plodu?

a. houba Ascosphaera apis, vytvarejici plodnicky

b. bakterie Paenibacillus larvae, ktera vytvari odolné spory

c. bakterie Melisococcus plutonius, ktera nevytvari odolné spory

Co je to hrboplod?

a. pokud matka naklade trubdi vajicka do délnic¢ich bunék, v€ely dostavi pro velkou trubgi
larvu buriku do vysky a zavickuiji ji

b. zavi¢kovany plod vystouply do vysky z dGvodu prolézani housenek zavijece malého.

c. mezerovity plod

Co je to koprofagie?

a. chovanivcel zplsobené nosemdzou.

b. prirozené chovani vcel, které prispiva k Sifeni nosemdzy

c. zpUsob pfenosu spor Nosema sp. pojidanim mednych zasob z nakazeného vcelstva.

Proc€ je vyhodné oSetifovat vcelstva v zimé?
a. protoZe ve vcelstvu neni plod

b. jindy na to v€elaf nema cas

c. roztoc je v zimnim obdobi nejpomalejsi
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Jaka onemocnéni vcel patfi mezi nebezpecné nakazy a musi se hlasit?

a. mor vceliho plodu, hniloba véeliho plodu, zvdpenaténi vceliho plodu, akarapiddza a
akutni paralyza

b. mor vceliho plodu, hniloba vceliho plodu, roztoc Tropilaelaps, roztocikova nakaza vcel,
tumiddza a varroaza

c. mor vceliho plodu, zvdpenaténi véeliho plodu, tumiddza a varroaza

Kde se rozmnozuje bakterie Paenibapcillus larvae?
a. vtélevcelilarvy

b. pouze v téle dospélého trubce

C. Vv zazivacim Ustroji délnic zimni generace

Jak je tfeba nalozit s medem a dalSimi vcelim produkty z vcelstev klinicky nemocnych

morem vceliho plodu?

a. vytoceny med, po zahfati na 50°C, Ize nalit do oball a expedovat spotfebiteli, ostatni
produkty vratit véelstvu

b. med a ostatni produkty vloZit do ostatnich vcelstev

c. med idalsi v€eli produkty se musi zlikvidovat pfi paleni usmrcenych vcelstev

Které z nasledujicich tvrzeni je nepravdivé?

a. pravy vceli vosk je lehci nez voda

b. vceli vosk ma dobré tepelné izolacni vlastnosti

c. plastem ze vceliho vosku nepronikd infracervené zareni

Kolik voskovych Supin je zapotiebi na 1 kg vosku?
a. 1,25 milionu

b. 25 miliond

c. 125 miliond

Kde najdeme u véely oculi compositi?
a. nazadecku

b. nahlavé

c. ve spodni ¢asti hrudi

Kolik hodin po vylihnuti zacinaji mladusky obvykle pojidat pyl?
a. ihned po vylihnuti

b. 12-18 hodin

c. 2-3den

Voskotvorné Zlazy maji:
a. délnice

b. trubcia délnice

c. matka a délnice
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Jakou rychlosti 1éta vcela?

a. obvykle 65 m/s

b. max.3m/s

c. snakladem 18-32 km/h, bez nakladu az 65 km/h
Co znaci zjara vihko na podloZce v ule?

a. ulje Spatné vétrany

b. vcely ploduji

c. vcely maji hlad

Producent medovice vyskytujici se na bfize bradavi¢naté?
a. Stromovnice cervenohnéda

b. Medovnice zelenava

c. Puklice dubova

Ktery ze vcelich produkttli se nazyva také smolurika?
a. matefi kasicka

b. propolis

c. vlhky pyl

Rozkvét jaké rostliny signalizuje zacatek predjafi?
a. rozkvét lisky

b. rozkvét tfesné ptaci

c. rozkvét lipy malolisté

Kdo objevil Nosema apis?
a. Gregor Johann Mendel
b. Petr Ivanovi¢ Prokopovic¢
c. Prof. Dr. Enoch Zander

Jak velké mnoiZstvi medu pfipravi véela za svij Zivot?
a. 6lzic

b. pdlkila

c. puallzicky

Tzv. letni véely Ziji asi
a. 4-5tydnd
b. 2-3tydny
c. 6-8tydnl

Do jaké vzdalenosti mohu piemistovat véely bez vySetieni na mor véeliho plodu?

a. jen na uzemi okresu
b. do 10 km
C. jennauzemiobce

Kutikula hmyzu je tvofena dusikatym polysacharidem zvanym:

a. chinin
b. chitin
c. celuléza
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Tykadla vcely jsou:

a. sidlem smyslovych organt

b. organem pro Cisténi chodidel

c. organem pro sbér pylu na kvétech

Na ¢em zavisi tvorba jedu?

stafi a rasové prislusnosti véely

svs

b. stafivcely, rasové prislusnosti, rocni dobé, hojnost bilkovinné potravy
c. kvalité ovzdusi

L

Pyl ze svazenky ma barvu:
a. biloZlutou

b. hnédocervenou

c. modrofialovou

Kdo ziskal Nobelovu cenu za objev a vysvétleni véelich taneckt?
a. Karl von Frisch

b. Antonin Schonfeld

c. Franzvon Hruschka



